

«برای همه دانشجویان ایرانی خارج از کشور جا داریم»

رادیو فردا 26 ژوئیه. محمود ملباشی، معاون دانشجویی وزیر علوم ایران، ضمن اعلام وجود ۲۰۰ هزار صندلی خالی در دانشگاه‌های ایران گفت: «اگر ۶۰ هزار دانشجویی که در خارج از کشور تحصیل می‌کنند اراده کنند که به داخل بیایند ما برای همه آنها جا داریم و در عرض یک هفته هم به همه آنها جواب مثبت خواهیم داد.»

به گزارش خبرگزاری فارس، آقای ملباشی در کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس گفت: «بیشتر دانشجویان ایرانی خارج از کشور در هند به سر می‌برند که تعداد آنها حدود ۱۰ هزار نفر است و در مالزی هم تقریباً همین تعداد دانشجوی وجود دارد.»

ملباشی ادامه داد: «حدود پنج هزار دانشجوی ایرانی در اوکراین و بقیه دانشجویان هم در دیگر کشورها پراکنده هستند.» با این حال معاون دانشجویی وزیر علوم جمهوری اسلامی خبر داد که «برای برخی رشته‌ها برای تقاضای داخل جا نداریم.»

محمود ملباشی در این مورد افزود: «ما برای شش رشته مشخص که ۴۰ درصد متقاضیان خواستار ورود به آن هستند حتی به اندازه تقاضای داخل هم جا نداریم. به طور مثال، افراد فارغ‌التحصیل از رشته انسانی دوست دارند در رشته حقوق ادامه تحصیل دهند و یا افرادی که در رشته ریاضی تحصیل کرده‌اند علاقه فراوانی دارند تا در رشته معماری تحصیل خود را ادامه دهند. بر این اساس باید گفت در خصوص برخی رشته‌ها امکانات برای ورود همه وجود ندارد.»

آقای ملباشی در حالی از دانشجویان ایرانی خارج از کشور برای ادامه تحصیل در ایران دعوت می‌کند که اخیراً صندوق بین‌المللی پول اعلام کرد از آمار «فرار مغزها» از کشورهای مختلف در گوشه و کنار دنیا ایران با از دست دادن سالانه حدود ۱۸۰ هزار فرد دارای تحصیلات دانشگاهی از نظر فرار مغزها مقام اول را به خود اختصاص داده است.

این سازمان بین‌المللی خروج رقم ۱۸۰ هزار تحصیل‌کرده را معادل خروج سالانه ۵۰ میلیارد دلار سرمایه از کشور ایران دانسته است. کامران دانشجو، وزیر علوم دولت محمود احمدی‌نژاد، در واکنش به این خبر با رد وجود فرار مغزها از ایران این گفته را که دانشگاه‌های کشورهای دیگر بیشتر قدر دانشجویان ایرانی را می‌دانند «توهین به مردم» ایران دانست.

ایران؛ دستکم 2350 مورد نقض حقوق بشر تنها در تیرماه

گزارش ماهانه نقض حقوق بشر / تیرماه 89

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران؛ با توجه به نقض گسترده ی حقوق بشر در کشور و شرایط دشوار جمع آوری اخبار در محیطی بسته و خفقان آور، گزارشی که ارائه می شود با تمام تلاش هایی که از سوی واحد آمار، نشر و آثار مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران صورت گرفته، تنها بیانگر آماری حداقلی از نقض حقوق بشر در ایران در تیرماه سال جاری است. ذکر این نکته نیز ضروری است که ممکن است زمان وقوع برخی اخبار آمار ذیل مربوط به گذشته باشد و تنها انتشار آن مربوط به محدوده ی زمانی فوق الذکر باشد.

در تیرماه سال جاری دستکم 2350 نقض موردی حقوق بشر که از سوی ناقضان آن در سطح جامعه صورت پذیرفته، از سوی مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران، به ثبت رسیده است.

در طول ماه گذشته، بیش از 1181 مورد نقض حقوق کارگران، 326 مورد نقض حقوق دانشجویان، 121 مورد نقض حقوق فعالین سیاسی و مدنی در حوزه ی آزادی اندیشه و بیان، 29 مورد صدور، تایید یا اجرای حکم اعدام، 414 مورد شکنجه و نقض حقوق زندانیان سیاسی در زندان ها، دست کم 9 مورد تیراندازی که اکثرا به کشته شدن شهروندان منجر شده، 178 مورد بازداشت و نقض حقوق اقلیت های ملی و 92 مورد بازداشت و نقض حقوق اقلیت های مذهبی را شاهد بوده ایم.

در تیرماه سال جاری، دستکم 20 بار دستگاه قضایی اقدام به اجرای حکم اعدام نموده است که 1 مورد از آن در ملا عام بوده است. همچنین لازم به ذکر است صدور 20 حکم اعدام در کردستان و اجرای 8 مورد از آن نیز در این ماه از سوی مسئولین اعلام شد.

در این ماه، مسئولان قضایی در اقدامی کم سابقه در ملایر و همدان اقدام به قطع دست شش تن از زندانیان نمودند. اتهام این افراد که این عمل غیرانسانی در رابطه با ایشان اعمال شده است، سرقت عنوان شده هرچند که مرجع مستقلی آن را تایید نکرده است. می توان مدعی شد که این عمل وحشی ترین مجازات در نظر گرفته برای متهمان در ایران است.

هم چنین فضای امنیتی در زاهدان پس از بمب گذاری که جنرال الله مسئولیت آن را بر عهده گرفت ابعاد گسترده ای یافت و علاوه بر تعطیلی بازار منجر به بازداشت حداقل چهل تن و زخمی شدن دستکم 100 تن از شهروندان بلوچ شد.

در راستای تغییر جو دانشگاه ها نیز بیش از 32 تن از اساتید دانشگاه تهران مشمول بازنشستگی اجباری شدند و در دانشگاه شهید بهشتی نیز سیاست های تازه ای مبنی بر اخراج یا بازخرید دستکم 4 تن از اساتید در نظر گرفته شده است.

گفتنی است که فشارهای فزاینده بر مسئولان به دلیل احتمال سنگسار سکینه محمدی وی را فعلا از خطر اجرای چنین حکم غیرانسانی دور داشت.

از دیگر موارد نقض فاحش حقوق بشر در تیرماه، می توان به تجاوز و قتل یک دختر جوان در تبریز به دست شخصی که کارت بسیج به همراه داشته و گفته می شود به بهانه ی بدحجابی خودروی وی را متوقف کرده اند؛ اشاره کرد.

از سوی مسئولان به دلیل تحیل فشارهای فزاینده بر زندانیان سیاسی، با انتقال بسیاری از ایشان به بند امنیتی 350 (معروف به بند کارگری) موجب تراکم بیش از حد این بند شدند. هم چنین به دلیل عدم بهداشت محیط، عدم رسیدگی پزشکی و ساخت و سازهای صورت گرفته در این بند بسیاری از زندانیان به انواع بیماری ها مبتلا شدند و سلامت جسمی ایشان در معرض خطر قرار جدی قرار گرفت.

جاسوسی یکی از متهمان پرونده تروریستی برای رژیم تهران

نیویورک تایمز: دادگاه دو متهم برنامه ریزی برای انجام عملیات تروریستی در فرودگاه بین‌المللی نیویورک روز چهارشنبه برگزار شد. روند این دادگاه هنگامی که دادستان از جاسوسی یکی از متهمین پرونده برای رژیم تهران پرده برداشت با چرخشی غیر منتظره همراه گشت.

عبدل غدیر که از مقامات سابق کشور گویان نیز به شمار می‌رود در بازجویی‌ها اعتراف کرد که در اواسط دهه 80 برای سفارت جمهوری اسلامی در ونزوئلا گزارش‌هایی در مورد اقتصاد، سیاست خارجی و ارتش کشور گویان تهیه کرده است که شامل جزئیاتی همچون روحیه پایین نظامی نزد ارتشیان کشورش می‌شد. اسناد دست نوشته از برنامه‌ای پنج ساله جهت نفوذ در ارتش، پلیس و ارگانهای حکومتی حکایت دارد.

روابط عبدل غدیر با رژیم تهران بسیار عمیق است و او اعتراف نمود که ارتباط خود با مقامات رژیم را ادامه داده است. او تا کنون شخصاً دو بار به ایران سفر کرده است و تعدادی از فرزندانش را برای دریافت تعالیم مذهبی به ایران فرستاده است. وی در دومین روز دادگاه از سئوالات مطرح شده متعجب به نظر می‌رسید ولی پس از مشاهده دست نوشته‌ها در پیش روی خود مجبور به اعتراف شد.

قاضی پرونده اعلام نمود که عبدل غدیر به صورت مداوم با محسن ربانی که از متهمین عملیات تروریستی مرگبار مرکز یهودیان در آرژانتین است در تماس بوده، وی سه سال پیش هنگامی که راهی ایران بود به همراه یک قطعه حافظه رایانه‌ای دستگیر شد و این قطعه حاوی عکس‌هایی از او و فرزندانش در کنار تسلیحات نظامی بود.

ایران؛ شمار تلفات تصادفات رانندگی افزایش یافت

راديو آلمان: به گزارش خبرگزاری فارس بر طبق آمارهای سازمان پزشکی قانونی کشور، در سه ماه اول سال ۱۳۸۹ شمار کشتگان تصادفات رانندگی در ایران به نسبت سال گذشته ۸ درصد افزایش یافته است. بر این مبنا استان تهران با ۲۰۰ نفر بیشترین کشته را در تصادفات رانندگی به خود اختصاص داده و استان کهگیلویه و بویراحمد نیز با ۱۵ نفر کمترین کشته‌های تصادفات را داشته است. بر طبق این آمارها در سه ماه گذشته در ایران در هر روز ۶۳ نفر در تصادفات رانندگی کشته شده‌اند.

اعتیاد گریبان دستکم 10 میلیون خانواده ایرانی را گرفته

ایلنا: مدیرکل پیشگیری از اعتیاد ستاد مبارزه با مواد مخدر گفت: آمارها نشان می‌دهد که حدود 10 میلیون نفر از خانواده‌های معتادان، گرفتار موضوع اعتیاد هستند و مصیبت اعتیاد را به واسطه فرزندان، همسر و یا والدین خود تجربه می‌کنند.

به گفته صرامی اگر برنامه مشخصی برای پیشگیری از اعتیاد وجود داشت، امروز معضل اعتیاد برای 87 درصد از مردم به عنوان اولین تهدید اجتماعی تلقی نمی‌شد.

در حساب ذخیره ارزی، اعتباری باقی نمانده است

سایت مردمک: عضو هیئت تطبیق مصوبات با قوانین و مقررات مجلس می‌گوید: اینکه دولت می‌گوید حساب ذخیره ارزی محرمانه است، به خاطر این است که چیزی در آن باقی نمانده است.

محمدرضا خباز، که درباره تخصیص دو میلیارد دلار به پروژه قطار شهری از سوی علی لاریجانی از حساب ذخیره ارزی سخن می‌گفت افزود: اصلاً در حساب ذخیره ارزی اعتباری باقی نمانده است که مجلس برای برداشت از آن قانون تصویب می‌کند. یعنی سر قبری گریه می‌کنیم که مرده‌ای در آن نیست.

مجلس شورای اسلامی قانون اختصاص دو میلیارد دلار اعتبار به مترو را از حساب ذخیره ارزی، چهار ماه پیش تصویب و برای اجرا به دولت فرستاده بود، اما در پی عدم ابلاغ آن از سوی دولت، علی لاریجانی رئیس مجلس آن را روز 29 تیرماه ابلاغ کرد.

این نماینده کاشمر افزود: اینکه دولت بگوید قانون را اجرا نمی‌کنم، خیلی بد است. در حالی که حداقل اگر بودجه‌ای در اختیار ندارد، باید سکوت کند یا آن را از محل دیگری تامین کند. محمدرضا خباز تاکید کرد: قانون را اجرا نکردن افتخار ندارد، بلکه سرافکنندگی دارد. ما نام این مسئله را بدعت ناپسند نام می‌گذاریم که اگر رایج شود سنگ روی سنگ بند نمی‌شود.

محمود احمدی‌نژاد رئیس‌جمهوری ایران و مسئولان بانک مرکزی طی سال‌های گذشته با استدلال این که موجودی ذخیره ارزی محرمانه است، از اعلام آن خودداری کرده‌اند و این امر سبب شده است که میزان برداشت از این حساب توسط دولت نامعلوم باشد و گمانه‌زنی‌ها درباره خالی بودن آن به وجود آید. تنها پس از اظهارات پورمحمدی، رئیس سازمان بازرسی کل کشور در آبان 87 درباره گزارش تخلفات دولت در برداشت از حساب ذخیره ارزی بود که گزارشی از موجودی آن به صورت کاملاً محرمانه از دولت به کمیسیون برنامه و بودجه مجلس فرستاده شد.

اما در اردیبهشت امسال وقتی ارسال فتوحی‌پور، رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی گفت که دولت دست‌اندازی‌های بسیاری به منابع این حساب داشته است، معاونت برنامه‌ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری نیز اعلام کرد: «مجلس هم شریک جرم است.» بر اساس خبری از خبرگزاری مهر، کمیسیون اقتصادی مجلس اعلام کرده بود که گزارش جامع عملکرد حساب ذخیره ارزی هفته آخر اردیبهشت ارائه خواهد شد اما تا به امروز خبری از این گزارش نشده است.

حساب ذخیره ارزی در هاله‌ای از ابهام

با استناد به گزارش سازمان بازرسی، تخلفات مالی دولت به برداشت‌های خلاف قانون و بدون مجوز از حساب ذخیره ارزی از سال‌های 85 و 86 آغاز شده اما تا به امروز

گزارشی از سوی دولت درباره چگونگی استفاده از این حساب حتی در مجلس علنی نشده است.

طرح تحقیق و تفحص از حساب ذخیره ارزی که در 25 خرداد سال گذشته نیز در صحن علنی مجلس به رای گذاشته شد، با وجود 100 رای مثبت نمایندگان، به حد نصاب نرسید و 86 رای مخالف و 11 رای ممتنع مانع از تصویب نهایی این طرح شد.

یک سال پس از رد طرح تحقیق و تفحص در مجلس، رحیم ممبینی، معاون بودجه معاونت برنامه‌ریزی و نظارت راهبردی ریاست‌جمهوری اعلام کرد: حساب و کتاب حساب ذخیره ارزی و ورودی‌ها و خروجی‌های آن کاملاً مشخص است، اما به هر حال موجودی این حساب افزایش داشته است. این درحالی است که به گفته ارسالان فتحی پور، دولت به هر بهانه متمم به مجلس ارائه می‌دهد و می‌خواهد پول‌ها را از حساب ذخیره ارزی خارج کند.

از طرف دیگر، گزارش‌های وزارت اقتصاد و بانک مرکزی در سال گذشته نشان می‌دهد که دولت با وجود درآمد نفتی خود، اقدام به برداشت از حساب ذخیره ارزی کرده است. برداشت دولت در هفت ماهه اول سال 88 بیش از 90 هزار میلیارد ریال از موجودی حساب ذخیره ارزی بوده است.

همچنین درآمد دولت از منابع حاصل از نفت و فرآورده‌های نفتی در هفت ماهه اول 88، به حدود 116 هزار و 593 میلیارد ریال رسیده است. برداشت‌های بی‌رویه دولت نهم و دهم از صندوق ذخیره ارزی منجر به افزایش 30 درصدی نرخ تورم شد و رشد نقدینگی از 64 میلیارد تومان در دولت هشتم به 161 هزار میلیارد تومان در دولت نهم افزایش پیدا کرد.

نگرانی شدید رژیم از مسدود شدن دارایی‌هایش در خارج

خبرگزاری مهر: معاون ارزی بانک مرکزی با بیان اینکه جمهوری اسلامی متناسب با تحلیل شرایط دارایی‌های خارجی را منتقل می‌کند، گفت: هر کشوری که برای دارایی‌های کشورمان محدودیت ایجاد کند، ایران نیز دارایی‌های خود را از بازار آن کشور خارج خواهد کرد.

حمید برهانی درباره انتقال دارایی‌های ایران از بانک‌های اروپایی به آسیایی گفت: دارایی‌های کشور باید به شیوه‌ای اداره و نگهداری شود که علاوه بر مصون بودن، قابلیت نقدینگی بالا نیز باشد و ریسک و خطری متوجه این دارایی‌ها نشود.

معاون ارزی بانک مرکزی با تاکید بر اینکه این دارایی‌ها باید متناسب با بازارها و پول‌های مختلف از انعطاف‌پذیری لازم برخوردار باشد، افزود: همچنین باید اجازه فعالیت با دارایی‌های ما داده شود، با این شرایط دارایی‌های ایران نیز به همان سمت سوق خواهد یافت. وی خاطر نشان کرد: هر بازاری برای دارایی‌های ایران محدودیت ایجاد کند،

داراییهای ما از آن بازار خارج خواهد شد و این امر پدیده ای کاملاً طبیعی و منطقی است.

برهانی تصریح کرد: بانک مرکزی به عنوان متولی مدیریت داراییها و ذخایر کشور باید به دنبال راهکارها و شیوه هایی باشد که این داراییها را مصون نگه دارد و هر زمانی که بخواهد داراییها قابلیت استفاده و نقدینگی داشته باشد.

وی با بیان اینکه بانک مرکزی متناسب با تحلیل شرایط استراتژی خود را نیز تغییر می دهد و داراییها را منتقل می کند، ادامه داد: با توجه به این امر هر کشوری که برای داراییهای ایران محدودیت ایجاد کند، ایران نیز داراییهای خود را از بازار آن کشور خارج خواهد کرد.

معاون ارزی بانک مرکزی در پاسخ به این سؤال که آیا تغییر ترکیب سبد ارزی نیز در این راستا انجام می شود؟ اظهارداشت: در این راستا هرگونه تحول و محدودیت بین المللی برای استفاده از ارزهای مشمول در سبد ارزی، باعث می شود که بانک مرکزی نیز استراتژی خود را تغییر دهد. وی یاد آور شد: ما یک شیوه استاتیک در این رابطه نداریم بلکه شیوه ای پویا و دینامیک داریم که متناسب با تحولات دنیا سبد ارزی را اداره می کند.

تحریم شرکتهای ایرانی

برهانی در مورد پاسخ به این سؤال که آیا بلوکه شدن داراییها و سرمایه های 40 شرکت ایرانی که بخشی از سهام آنها متعلق به دولت است در دبی صحت دارد، بیان کرد: اطلاع و گزارشی در این رابطه ندارم. اما چنانچه این شرکتهای تحت "un" (سازمان ملل متحد) باشند، احتمالاً به امارات نیز تحریم این شرکتهای ابلاغ شده است.

برهانی همچنین روند سرمایه گذاری خارجی در کشور را مثبت ارزیابی کرد و افزود: با این وجود، پتانسیلهای بیشتری در کشور برای سرمایه گذاری خارجی وجود دارد.

بانکهای خارجی

این مقام مسئول در بانک مرکزی با اشاره به درخواستهایی که برای تاسیس بانکهای خارجی در کشور صورت گرفته است، عنوان کرد: بانک مرکزی با نگرش مثبت به حضور بانکهای خارجی در کشور می نگرد.

محمود بهمنی رئیس کل بانک مرکزی پیش از این درباره دارایی های خارجی ایران با بیان اینکه متوسط رشد دارایی های خارجی بانک مرکزی از سال 84 تا 87 معادل 32.1 درصد افزایش یافته است، گفته بود: با داراییهای خارجی می توانیم شرایط بحران را به خوبی پشت سر بگذاریم. به گفته وی، بیش از 50 درصد سبد ارزی ایران، یورویی است.

وی با بیان اینکه طی سالهای گذشته نرخ ارز را مدیریت کردیم و برای پوشش ریسک آن پیش بینی هایی صورت گرفته است، در مورد منافع و ضررهای حاصل از تغییر سبد

ارزی کشور گفته بود: در برخی رسانه ها مطرح شد که بانک مرکزی 45 میلیارد دلار از ذخایر یورو خود را به سایر ارزها تبدیل کرده است که چنین چیزی اصلا صحت ندارد.

بهمنی با بیان اینکه بانک مرکزی سیاستهایی که هم اکنون در دست اجرا دارد را اعلام نمی کند، افزوده بود: نتایج اجرای سیاستهای فعلی چند ماه بعد اعلام خواهد شد اما اطمینان می دهم که بانک مرکزی به قدری هوشیار است که بتواند سبب ارزی خود را تنظیم کرده و هیچ ضرری متوجه آن نشود زیرا یکی از وظایف اصلی بانک مرکزی نیز تنظیم سبب ارزی است.

محمدرضا رحیمی معاون اول رئیس جمهوری نیز با انتقاد از ذخیره منابع و سرمایه های ایرانی با سود کم در بانکهای اروپایی و قرارداد آن در جیب دشمنان گفت: اگر این سرمایه ها با سود بالا به داخل کشور بازگردد می تواند در پارس جنوبی هزینه و سرمایه گذاری شود.

حمایت دهها عضو کنگره آمریکا از گزینه نظامی؛ واکنش رژیم

واحد مرکزی خبر (صدا و سیمای رژیم): وزیر دفاع جمهوری اسلامی در حاشیه همایش سازمان تامین اجتماعی نیروهای مسلح در پاسخ به این پرسش که نمایندگان کنگره آمریکا از دولت آمریکا خواسته اند از گزینه نظامی اسرائیل در برابر جمهوری اسلامی پشتیبانی کند، چه دیدگاهی دارید؟ گفت: به مقامات آمریکا و اسرائیل توصیه می کنیم سعی نکنند با فضاهای آلوده و مسموم، محیط منطقه را به آشوب و تشنج بکشند. پاسدار احمد وحیدی گفت: نیروهای مسلح جمهوری اسلامی با روحیه و تجهیزات بسیار عالی و با قدرت تحرک کامل، آماده دفاع جانانه از انقلاب هستند.

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در پاسخ به این پرسش که نمایندگان کنگره آمریکا از دولت آمریکا خواسته اند در صورت حمله رژیم صهیونیستی به ایران، از این رژیم پشتیبانی کند، چه دیدگاهی دارید؟ گفت: فضایی که امروز امریکایی ها، تحت عنوان فضای جنگی می خواهند به منطقه تحمیل کنند، بیشتر تأمین کننده منافع تبلیغاتی موردنیاز آنان در این دوره است.

سردار وحیدی افزود: امریکایی ها درگیر انتخاباتی هستند و مایلند که در این انتخابات موفق شوند، بنابراین به چنین فضاها تبلیغاتی روی می آورند. وی با بیان این که رژیم صهیونیستی، تحت فشار شدید مردمی و بین المللی است، گفت: آنها مایلند از این فضا خودشان را نجات دهند؛ بنابراین با طرح این مسئله، بیشتر در پی یک عملیات روانی، برای دور کردن فشارهای گسترده هستند.

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح افزود: کارشناسان نظامی امریکایی و رژیم صهیونیستی، بارها خودشان اعلام کرده اند که نمی توانند با قدرت دفاعی و تهاجمی ایران روبرو شوند. سردار وحیدی همچنین گفت: امسال دو یا سه برنامه پرتاب ماهواره به فضا خواهیم داشت که به موقع درباره زمان پرتاب آنها، اطلاع رسانی خواهیم کرد.

وزیر دفاع در پاسخ به پرسشی درباره فرستادن انسان به فضا نیز گفت: فرستادن انسان به فضا، مربوط به سالهای آینده است و ما به این مهم دست خواهیم یافت؛ زیرا با تجربه فرستادن موجودات زنده به فضا که سال گذشته صورت گرفت، گام نخست را برداشته ایم.

توافق کشورهای ساحلی دریای خزر بر سر سهمیه صادرات خاویار

رادیو فردا 26 ژوئیه. به دنبال توافق ایران، روسیه و سه کشور دیگر حاشیه دریای خزر درباره سهمیه هر یک از این کشورها در صادرات خاویار و دیگر محصولات استروژنی دریای خزر، صادرات و خرید و فروش گرانباترین خاویار جهان بار دیگر شکل قانونی به خود گرفته است.

به گزارش خبرگزاری رویترز، کنوانسیون بین‌المللی تجارت گونه‌های جانوری و گیاهی در معرض خطر، وابسته به سازمان ملل متحد، که مقر آن در ژنو است، روز جمعه اعلام کرد، کشورهای حاشیه دریای خزر در باره سهمیه صادرات خاویار برای سال جاری میلادی به توافق رسیده‌اند.

بر اساس این گزارش، این توافق که در نشست نمایندگان این کشورها در تهران حاصل شده است، به ممنوعیت بین‌المللی خرید و فروش خاویار دریای خزر که سال گذشته و به دنبال عدم توافق کشورهای ساحلی در تعیین سهمیه‌های صادراتی عملاً برقرار شده بود، پایان می‌دهد.

بر اساس اعلام کنوانسیون بین‌المللی گونه‌های جانوری و گیاهی در معرض خطر، میزان سهمیه در نظر گرفته شده برای صادرات خاویار توسط کشورهای حاشیه دریای خزر برای سال ۲۰۱۰ به مراتب کمتر از سال ۲۰۰۸ است و روند نزولی میزان سهمیه این کشورهای همچنان ادامه دارد.

توافق صورت گرفته میان کشورهای حاشیه دریای خزر شش گونه عمده ماهی استورژن دریای خزر را در بر می‌گیرد که مهم‌ترین آن «فیل‌ماهی» است که خاویار نوع «بلوگا» را تولید می‌کند که گرانترین گونه خاویار در جهان به شمار می‌آید.

بر اساس این توافق سهمیه در نظر گرفته شده برای ایران برای صادرات خاویار بلوگا از ۱۰۰۰ کیلوگرم در سال ۲۰۰۸ به ۸۰۰ کیلوگرم در سال ۲۰۱۰ کاهش یافته است. در حالی که سهمیه قزاقستان از ۱۷۰۰ کیلوگرم به ۱۵۰۰ کیلوگرم کاهش یافته است.

همچنین روسیه تنها اجازه صدور ۷۰۰ کیلوگرم خاویار بلوگا را خواهد داشت و در سهمیه‌بندی سال جاری هیچ سهمی برای جمهوری آذربایجان و ترکمنستان در نظر گرفته نشده است. البته ترکمنستان، که عضو کنوانسیون گونه‌های در معرض خطر سازمان ملل متحد نیست، معمولاً صادرات خاویار خود را از طریق قزاقستان انجام می‌دهد.

تمام شش گونه عمده ماهی‌های استورژن دریای خزر در لیست گونه‌های جانوری در معرض خطر این کنوانسیون قرار دارد و از این رو هرگونه تجارت این گونه محصولات باید بر اساس بنیان‌های علمی صورت گیرد.

از آنجایی که کشورهای حاشیه دریای خزر در سال گذشته نتوانسته بودند بر سر سهمیه‌بندی صادرات خاویار به توافق برسند، خرید و فروش جهانی این ماده غذایی گران‌بها و اشرافی عملاً غیرقانونی محسوب می‌شد.

همچنین در سال ۲۰۰۱ نیز به دلیل افزایش بی‌رویه صید غیرمجاز ماهی‌های خاویاری در دریای خزر، خرید و فروش خاویار در سراسر جهان ممنوع اعلام شده بود. با این حال براساس اعلام کنوانسیون گونه‌های در معرض خطر میزان خرید و فروش غیرقانونی خاویار در آن زمان به مراتب بیشتر از خرید و فروش قانونی آن بوده است.

از این رو کشورهای ساحلی دریای خزر به این نتیجه رسیدند که برسر سهمیه‌بندی برای صادرات خاویار به توافق برسند که در سال‌های گذشته به استثنای سال‌های ۲۰۰۶ و ۲۰۰۹ همواره چنین توافقی میان این کشورها صورت گرفته است.

کنوانسیون گونه‌های در معرض خطر کشورهای ساحلی دریای خزر را موظف کرده است، برای جلوگیری از صید غیرقانونی ماهی‌های خاویاری تلاش کرده، مراحل صید و صادرات خود را در چارچوب ساختارهای علمی انجام داده و برای کمک به بقای ماهی‌های استورژن همکاری کنند.

کارگران صنایع مخابرات 4 ماه حقوق دریافت نکرده اند

خبرگزاری هرانا - کارگران کارخانه صنایع مخابراتی راه دور ایران (ITI) می‌گویند: از حدود چهار ماه پیش تاکنون دیگر نه کارفرما و نه مسوولان استانی به آنها هیچ وجهی بابت مطالبت معوقه پرداخت نکرده‌اند.

یکی از کارگران این کارخانه در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، گفت: حدود چهار ماه پیش نزدیک به 300 هزار تومان از 14 ماه مطالبات معوقه خود را دریافت کردیم و این آخرین مرتبه ای بود مسوولان به وعده خود مبنی بر پرداخت بخشی از مطالبات کارگران عمل کردند. وی افزود: حدود سه هفته پیش نیز کارگران دوباره در اعتراض به وضع موجود تحصن کردند و قرار شد تا ظرف یک هفته جدا به هر کارگر 300 هزار تومان پرداخت شود که هنوز این وعده محقق نشده است.

سرگردانی کارگران کارخانه صنایع مخابراتی راه دور ایران درحالی است که دولت در جریان سفرهای دوم و سوم به استان فارس در مجموع با پرداخت 20 میلیارد تومان تسهیلات به این کارخانه موافقت کرد و همچنین به وزارتخانه‌های کار، صنایع، ارتباطات و دفاع ماموریت داد تا به وضع این کارخانه رسیدگی کنند.

کارخانه صنایع مخابراتی راه دور ایران نزدیک به 700 کارگر دارد که در پی خصوصی سازی‌های سالهای ابتدایی دهه 80 دچار مشکل شد. به گفته کارگران فعالیت در این کارخانه متوقف است اما کارگران از طریق انجام مشاغل کاذبی چون دست فروشی و مسافركشی 7 درصد حق بیمه خود را به سازمان تامین اجتماعی پرداخت می‌کنند.

تصویب تحریم‌های سنگین اتحادیه اروپا علیه رژیم تهران

به گزارش خبرگزاری فرانسه از بروکسل، وزرای خارجه اتحادیه اروپا امروز تحریم‌های سخت تری را علیه رژیم تهران تصویب کردند. این تحریم‌های سنگین که صنایع حیاتی نفت و گاز جمهوری اسلامی را هدف قرار داده است، از فردا سه شنبه به اجرا گذاشته خواهد شد.

به نوشته روزنامه تایمز لندن، تحریم‌های جدید اتحادیه اروپا، سخت‌ترین تحریم‌هایی است که تاکنون از سوی اتحادیه اروپا علیه کشوری اعمال شده است.

این روزنامه نوشت، با اعمال تحریم‌های جدید اتحادیه اروپا، بخش چشمگیری از داد و ستد بازرگانی میان رژیم تهران و آلمان و ایتالیا، دو کشوری که روابط اقتصادی گسترده با جمهوری اسلامی دارند، قطع خواهد شد.

یک دیپلمات اروپایی در این باره گفت، این وسیع‌ترین مجموعه تحریم‌هایی است که اتحادیه اروپا تاکنون روی آن به توافق رسیده است که خود نشان دهنده اراده جدید سیاسی در کشورهای بزرگ اروپایی است که همه آنها دارای منافع چشمگیر اقتصادی در ایران هستند.

خبرگزاری رویتر نیز در گزارشی با اشاره به تصمیم کشورهای غربی برای اعمال تحریم‌های شدیدتر علیه جمهوری اسلامی نوشت، تحلیلگران معتقدند با اجرای این تحریم‌ها، رژیم تهران از نظام مالی جهانی کنار گذاشته می‌شود.

تحریم‌های سنگین اتحادیه اروپا علیه جمهوری اسلامی

گزارش رادیو فرانسه: خبرگزاری فرانسه می‌نویسد تحریم‌های جدید اتحادیه اروپا از قطعنامه آخر شورای امنیت بسیار فراتر خواهد رفت. نکته تازه و مهم در این تحریم‌ها، هدف قرار دادن صنایع نفتی و گازی ایران است. بر اساس تصمیم‌های جدید اروپایی‌ها، هر نوع سرمایه‌گذاری، انتقال فن آوری و حتی نظارت فنی در صنایع نفتی و گازی ایران ممنوع خواهد شد. در طرح این تحریم‌ها تلاش شده که به ویژه صنعت پالایش مواد نفتی و تکنولوژی‌های مربوط به گاز مایع محدود گردد.

ایران، با وجود این که چهارمین تولیدکننده نفت خام جهان محسوب می‌شود، در حال حاضر بیش از چهل درصد بنزین موردنیاز خود را وارد می‌کند. در واقع، مشکل بزرگ ایران، ناتوانی در گسترش و افزایش توان پالایشگاه‌هاست. آژانس بین‌المللی انرژی در ارزیابی‌های خود به این نتیجه رسیده است که عملی شدن تحریم‌های اروپایی، تأثیر محسوسی بر اقتصاد ایران خواهد داشت.

خبرگزاری فرانسه می‌نویسد که تحریم‌های سنگین اتحادیه اروپا فقط به ایران ضرر نخواهد زد و فعالیت برخی شرکت‌های اروپایی را نیز به ناچار محدود خواهد کرد. همین نکته، روند مذاکرات کشورهای اروپایی را برای تصمیم‌گیری در مورد تحریم‌ها بسیار دشوار ساخته بود.

یک دیپلمات اروپایی می‌گوید: "بعضی کشورهای عضو اتحادیه، به دلیل منافع اقتصادی خود، برای تصویب این تحریم‌ها با مشکلات زیاد مواجه بودند." اما در نهایت، همه این کشورها برای تصویب قطعی مجازات‌ها به توافق رسیدند. تحریم‌های جدید علاوه بر صنایع انرژی، حمل و نقل بین‌المللی را نیز برای ایران محدود خواهد کرد. به عنوان مثال

از این پس، بنادر اروپایی با کشتی های به مقصد ایران سختگیری بیشتری خواهند داشت.

اتحادیه اروپا همچنین قصد دارد که به طور کلی امکان مبادلات بازرگانی با ایران را محدودتر نماید. بدین ترتیب، فشار بر بانک های ایرانی افزایش خواهد یافت و بالاخره بیش از چهل نفر دیگر از مقامات ایرانی، به ویژه اعضای سپاه پاسداران، از دریافت روایید اروپایی محروم خواهند شد.

تاکنون آمریکا و استرالیا به طور جداگانه تحریم های سنگینی را علیه ایران تصویب کرده اند. کشور کانادا نیز بزودی به آنها خواهد پیوست. به نوشته خبرگزاری فرانسه، حتی روسیه هم به تدریج از جمهوری اسلامی فاصله می گیرد.

کانادا نیز صنایع نفت و گاز رژیم تهران را تحریم می کند

به گزارش خبرگزاری فرانسه از مونترال، دولت کانادا امروز دوشنبه اعلام کرد که تحریمهای جدید و شدیدتری را علیه رژیم تهران در نظر گرفته است. این تحریمها بویژه صنایع نفت و گاز ایران را هدف قرار خواهد داد.

خبرگزاری فرانسه در گزارش خود با اشاره به تحریمهای امروز کشورهای اروپایی که آنها نیز صنایع نفت و گاز ایران را هدف قرار داده اند، نوشت، صنعت نفت ایران بعنوان منبع اصلی تامین کننده نیازهای ارزی کشور را باید مؤثرترین حربه در دست جهان غرب برای اعمال فشار بر رژیم تهران به قصد جلوگیری از ادامه فعالیت های هسته ایش دانست.

صنایع نفت و گاز ایران در حال حاضر نیازمند سرمایه گذاری کلان و بهره جوئی از فن آوری های مدرن است که تنها از عهده شرکت های نفتی غربی بر می آید. فقدان سرمایه گذاری و کاربرد فن آوری های پیشرفته که نتیجه غیبت شرکت های بزرگ نفتی طی چند سال اخیر است، به فرسودگی روزافزون صنعت نفت در ایران انجامیده است.

يك فرد انتحاري با كمر بند انفجاري دفتر كانال العربيه را هدف قرار داد- تلویزیون الشرقیه: 89/5/4: «يك فرد انتحاري با كمر بند انفجاري دفتر كانال ماهواره اي العربيه را در منطقه الحارثيه واقع در غرب بغداد هدف قرار داد. در این انفجار سه تن كشته و 15 تن ديگر زخمي شدند. این حادثه تقریباً چهار هفته بعد از انفجاري صورت مي گيرد که در جریان آن به استودیو الشرقیه خسارتهای هنگفت مالی و مادي وارد گردید و این در حالی است که همچنان سازمان ملل عراق را در رأس کشورهای قرار داده که جان خبرنگاران در آن در معرض خطر قرار دارد».

عدم پذیرش مالکي براي منصب نخست وزيري موضع تامامي نيروهاي ائتلاف ملي است- تلویزیون الشرقیه 89/5/3: «مجلس اعلا مجددا تعجب شديد خود را نسبت به مواضع دولت قانون در رابطه با موضع مجلس اعلا نسبت به کاندیداتوری نوري المالکي براي احراز منصب نخست وزيري ابراز داشت. حميد المعلة عضو مجلس اعلا گفت که عدم پذیرش مالکي براي منصب نخست وزيري موضع تامامي نيروها و شخصيتهای ائتلاف ملي است و این موضع در جلسه يي گسترده به اعضای دولت قانون ابلاغ شده است و همچنین ائتلاف به تامامي نيروهای خود طی نامه يي رسمي این موضوع را اطلاع داده است و تا این لحظه هيچ پاسخي از طرف دولت قانون مبني بر

معرفي فردي جايزگزين دريافت نشده است المعمله اضافه كرد كه درخواست مجلس اعلا ميني بر معرفي جايزگزين به جاي مالكي در جهت پيشرفت در اين مشكل و همچنين آگاهي مجلس اعلا از عدم وجود مقبوليت اين كانديد از طرف فراكسيونهاي ديگر مي باشد».

عراق 3 رهبر مظنون القاعده را دستگير كرد- خبرگزاري فرانسه 89/5/3: «يك سخنگو روز يكشنبه گفت مقامات، سه مظنون از رهبران ارشد القاعده در جبهه اول در عراق شامل وزير دفاع خود خوانده شان را دستگير كردند. سخنگوي ژنرال محمد العسگري به خبرگزاري فرانسه گفت، درميان گروه دستگير شده، همچنين دو برادر مظنون به مغز متفكر حملات اصلي در مركز استان عراقي، ديالي، نيز هستند. نيروهاي عراقي، سالم خالد آل زويابي وزير دفاع دولت اسلامي عراق را دستگير كردند. وي روز چهارشنبه در جنوب بغداد دستگير شد. زابايي مظنون به سازماندهي بمب گذاري انتخاري در شهر ديوانيه، غرب بغداد مي باشد كه هدف آن شبه نظاميان ضد القاعده بود. در اين حمله 45 نفر كشته و 46 نفر زخمي گشتند.

عسگري همچنين گفت كه دو برادر جبار و قادووري رياض خامص ال زيادي به نظر مي رسد كه مسئوليت عمليات در ديالي را داشته باشند، آنها در شهر شمالي تكريت كه پاگاهشان آنجا بود، دستگير شدند. اين دو نفر، اميران دولت اسلامي عراق بوده اند... يك منبع پليس گفت، چهار نفر از زندان كروير فرار کرده بودند كه شامل وزراي عدالت و مالي همراه بايك قاضي و يك عضو ديگر القاعده بودند. گم شدن آنها، يك شرمساري اساسي براي دولت عراق كه يك هفته بود مسئوليت زندان كروير را از ارتش ايالات متحده بعهده گرفته، شده بود. ژنرال روبرت كون جانشين فرماندهي نيروهاي آمريكا در عراق روز جمعه گفت: ما مشغول كار با وزارت عدالت عراق براي بررسي اين هستيم كه مشخص گردد به طور واقعي اين اتفاق چگونه به وقوع پيوست».

گفتگوي علاوي با سي ان ان- تلويزيون سي.ان.ان: 89/5/4: «مجري: اکنون 4 ماه است كه انتخابات عراق نتوانسته يك برنده واقعي ايجاد كند. علاوي، نخست وزير سابق، ماييل است يك بار ديگر كشورش را رهبري كند. به همين منظور، او با رهبران ارشد در آنجا ملاقات کرده است، كه شامل برخي از دشمنان سياسي سابق وي، مانند روحاني شيعي، مقتدي صدر مي شود... او مي گويد هر چه تشكيل دولت بيشتر طول بکشد، وضعيت امنيتي بدتر مي شود.

آروا ديمن، خبرنگار: آیا شما احساس مي كنيد آمريكا، يا به عراق بي توجهي مي كند، يا اهميت لازم را به آن نمي دهد و تنها مي خواهد جمع و جور كند و برود؟
ايباد علاوي: خير، شما هم به خوبي مي دانيد كه عراق ديگر اولويت اول در سياستهاي آمريكا نيست. موضوع افغانستان، بحران مالي بين المللي، مشكلات سودان، سومالي و فلسطين و از اين قبيل وجود دارد. ولي به نظر من، صادقانه بگويم، **آمريكا** بايد اولويتهاي خود را تصحيح كند. به نظر من عراق يك موضوع بسيار حياتي است و بايد حل شود. ثبات عراق به ثبات كل منطقه كمك مي كند و برعكس. دو موضوع اصلي، عراق و فلسطين است و آمريكا بايد به اين دو موضوع توجه زيادي نشان دهد.

خبرنگار: آیا شما فكر مي كنيد نيروهاي امنيتي عراق آمادگي براي برعهده گرفتن اين مسؤليت را دارند؟

علاوي: خير، آنها شجاعند، خويند، وفادارند، جانهاي زيادي از دست داده اند و خون زيادي ريخته شده، ولي هنوز آماده نيستند. نه نيروهاي امنيتي، نه اطلاعاتي و نه ارتش. حتي خطوط مرزي، زيرا ما در قانون اساسي گفته ايم كه ارتش نبايد در امور داخلي كشور دخالت كند. و پليس بايد مسؤليت را برعهده بگيرد.

خبرنگار: پس دوباره می‌پرسم. آیا کار درستی است که آمریکا الان نیروهایش را خارج کند؟

علاوی: می‌دانید، این موضوع به يك وضعیت دوگانه است. هیچ‌کس نمی‌تواند بگوید که آنها باید بمانند، یا بروند. به نظر من آنها باید به جدول زمانی خود پایبند باشند. ولی آلترناتیوهای هم وجود دارد. آنها باید تشکیل دولت را تسریع کنند، باید در ارتقاء توانمندی و گسترش ارتش عراق سرعت بخرج دهند، همچنین باید سیاستی برای تضمین ثبات منطقه داشته باشند و نیروهای مختلف در منطقه را مطمئن سازند که عراق به‌عنوان صحنه‌ی برای تجاوز به کشورهای دیگر مانند ایران یا سوریه و دیگران استفاده نشود.

خبرنگار: آیا شما نگرانید که اوضاع خراب تر شود. خشونت‌ها افزایش یافته است؟ علاوی: بله، بله، بسیار نگرانم. در حقیقت شاهد این هستیم که اوضاع امنیتی افت کرده است. و هرچه تشکیل دولت بیشتر طول بکشد، اوضاع امنیتی بدتر می‌شود. به همین دلیل نیاز به راه‌حل درست و تسریع در تشکیل دولت داریم و يك تفاهمی با منطقه ایجاد کنیم. ما به کمک آمریکا نیاز داریم تا این مسائل را از طریق منابع خود در عراق و نقاط دیگر منطقه حل و فصل نماید.

خبرنگار: برای جمع زدن، به نظر می‌رسد که موضوع اصلی، قدرتی است که نخست‌وزیر باید داشته باشد و این که چه کسی این موضع و مواضع دیگر را پر کند. در عین حال مردم عراق ماهها است منتظرند و خیلی از آنها امید خود را از دست داده‌اند. این مردم باید تا کی منتظر بمانند؟

علاوی: مردم عراق هشت سال است که منتظرند. و قبل از آن هم در دوران صدام منتظر يك دولت شایسته بودند.

به نظر من وظیفه همه ما و جامعه بین‌المللی این است که به مردم عراق، آنچه را که می‌خواهند بدهیم. این يك روند دموکراتیک است و انتخاباتی که داشتند این را می‌گوید. این تنها راه برای پیروزی دموکراسی در این کشور است. در غیراین صورت، ما وقت و خون بسیاری از مردم را هدر داده‌ایم. جانهای بی‌گناه زیادی از دست رفته و ما باید چرخها را به حرکت در آوریم. يك نفر باید به دوست ما آقای مالکی بگوید دیگر بس است، «خلاص». انتخاباتی صورت گرفته و مردم هم تصمیم گرفته‌اند و باید بر سر موضوعات مختلف به توافق برسیم.

خبرنگار: اگر بخواهید تخمین بزنید، چه مدت دیگر باید منتظر بمانیم؟

علاوی: حقیقت را بگویم، می‌دانید یکی از مشکلات، برخی کشورهای همسایه هستند. این موضوع مسأله را پیچیده‌تر کرده است. ولی صادقانه بگویم، هیچ اتفاقی تا پایان رمضان نخواهد افتاد.

خبرنگار: شما اخیرا با مقتدی صدر، مذهبی رادیکال، در سوریه دیدار داشتید، این موضوع خیلیها را تعجب زده کرد، خصوصا که او زمانی دشمن قسم خورده شما بود. در آن جلسه چه اتفاقی افتاد و چطور این دیدار صورت گرفت.

علاوی: در حقیقت تصادفی بود. ما هر دو، همزمان در يك محل بودیم، یعنی در دمشق. میان افراد من و افراد او در مورد تشکیل دولت صحبت‌هایی شده بود. این اولین دیدار ما بود. گفتگوها بسیار صریح، روشن و رک بود. من این دیدار را بسیار مثبت ارزیابی می‌کنم.

خبرنگار: ولی آخر به کسی که شما زمانی خواستار کشته شدنش بودید، چه دارید بگویید؟

علاوی: این در سیاست اتفاق می‌افتد. من خواستار کشته شدن او به این صراحت نبودم. ولی می‌خواستم نظم دوباره برقرار شود. می‌خواستم شبه‌نظامیان مسلح را از سر راه بردارم و این موضع من بوده و تغییری هم نکرده است. در حقیقت من مصمم هستم که شبه‌نظامیان او را با پلیس و ارتش تلفیق کنم. زیرا راه دیگری نیست. به همین دلیل هم لازم بود نظراتم را رو در رو با افراد مختلف، مانند خود آقای مقتدی صدر بیان کنم.